

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cane de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.537

Segovia.—Viernes 12 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

LAS RELACIONES ANGLO-ESPAÑOLAS

Se anuncia oficialmente en Londres y en Salamanca el intercambio de agentes diplomáticos

El Gobierno nacionalista español ha dejado en libertad a los barcos ingleses capturados por nuestra escuadra y que habían sido embargados. Las atribuciones de los agentes y subagentes oficiales tendrán la protección de ambos Gobiernos y sus funciones serán iguales a las de los cónsules

EL ACUERDO ES EL PROCEDIMIENTO TRANSITORIO PARA LA NORMALIDAD DE RELACIONES ENTRE INGLATERRA Y ESPAÑA

Va abriéndose paso ante el mundo el reconocimiento del móvil noble y elevado de nuestra causa

El restablecimiento de relaciones de la España nacional con Inglaterra, como lo demuestra la designación de agentes que representen en Londres y Salamanca los Gobiernos de Su Majestad británica y del Generalísimo Franco, es un paso muy importante para la próxima normalidad de las relaciones entre los dos países.

No podía ocurrir otra cosa. Por un camino y la nación inglesa, que se nos abre, comprende que España auténtica, la que dirige el genio militar y político del glorioso Caudillo que la Providencia nos deparó, no sólo dispone de más de las dos terceras partes del territorio patrio, sino que también es dueña de la mayoría de las costas que le bañan.

Además, las continuas y resonantes victorias de nuestro Ejército, con la conquista de nuevas provincias y, sobre todo, con la liberación de toda la parte Norte de la Península; sus avances arrolladores, que van arrancando del dominio comunista pedazos, cada vez mayores, de la zona irredenta y que son garantía de un triunfo próximo, total y definitivo, del que ya no cabe duda alguna internacional; la tranquilidad que se observa en la España de Franco, la completa normalidad de su vida ciudadana, el orden inalterable que en ella impera, protegiendo el desarrollo de la producción, amparando el de la riqueza puesta al servicio del engrandecimiento nacional; y, en fin, su comportamiento como un pueblo civilizado, digno de figurar en el concierto de los más cultos de Europa, hacen que termine la injusticia de que era objeto, conculcándole, fuera de sus fronteras, el trato favorable a que es acreedor y que se dispone a otorgarle Inglaterra, convencida de que hay una diferencia enorme entre las dos Españas: la nacional y la roja, ya que en la primera existe un Estado solvente y pacífico, laborioso y fecundo, en que la autoridad alcanza todo su prestigio y más absoluto respeto y acatamiento, y en la segunda reina la anarquía más destructiva, dentro de un caótico ambiente irremediable.

Si el canje de notas de la España nacional con la Gran Bretaña, nombrando representantes en ambos países, es la prueba más palpable de que el nuestro es un Estado moderno que cumple sus compromisos internacionales que reúne todas las condiciones interiores que se precisan para que su voz no sea desoída en el círculo de las grandes potencias. Claro es que esa nota no implica el reconocimiento de la beligerancia, ya que ésta no es un derecho, sino un hecho y la condición sustantiva que caracteriza la existencia de un Estado. En la Historia nunca se han ofrecido tan diáfanos los derechos en una guerra que afecta a la España nacional, derechos que van teniendo en cuenta en el extranjero y que empiezan a atraerse el beneplácito de Inglaterra. Con inmensa satisfacción lo consignamos: Va abriéndose espacio, ante el mundo, el reconocimiento del móvil noble y elevado de nuestra causa.

Londres, 11.—En los círculos competentes se informa que el Gobierno nacionalista español ha dejado en libertad a los buques ingleses que habían sido capturados por la escuadra y embargados.

Eliminado este obstáculo, se dará forma legal al proyectado intercambio de agentes entre Londres y Salamanca.

NOTA OFICIAL INGLESA

Londres, 11 (noche).—El ministerio de Relaciones Exteriores ha anunciado hoy oficialmente que será nombrado un representante del Gobierno inglés en Salamanca o en otra población de la España nacional, que protegerá a los súbditos británicos y vigilará los intereses de la Gran Bretaña.

El Gobierno inglés, a cambio, recibirá un representante de la España nacional en Londres, con las mismas atribuciones que aquél.

EL CANJE DE NOTAS EN SALAMANCA

Salamanca, 11.—Entre los Gobiernos de Su Excelencia el Generalísimo y Su Majestad británica se ha cruzado el canje de notas por las cuales se nombran agentes que respectivamente los representen en Londres y en Salamanca.

El canje de notas ha sido efectuado por sir Henry Chilton, embajador de la Gran Bretaña, y por don José Antonio Sangróniz, jefe del Gabinete diplomático y del protocolo de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Con este motivo ha sido publicada en Salamanca la siguiente nota oficiosa:

«En virtud de un canje de notas entre el Gobierno de Su Excelencia el Generalísimo y el de la Gran Bretaña, se ha llegado a un acuerdo estableciendo una relación entre los dos Gobiernos mediante el nombramiento de agentes que los representen respectivamente en Londres y Salamanca. De estos agentes dependerá un cierto número de subagentes en las localidades y puertos más importantes de cada país. Todos estos funcionarios gozarán de la protección oficial y podrán comunicarse entre sí confidencialmente, utilizando la cifra y sin que su correspondencia pueda ser intervenida por la censura. El agente de la España nacional en Londres tendrá acceso directo al ministerio de Relaciones Exteriores de la Gran Bretaña. El agente de la Gran Bretaña en Salamanca se entenderá, asimismo, directamente con aquellos organismos a los que la España nacional tiene confiadas sus relaciones diplomáticas con el extranjero. Las funciones de los subagentes serán exactamente iguales a las reconocidas a los cónsules para la protección de sus súbditos e intereses comerciales, interviniendo asimismo en los asuntos de navegación relativos a los buques registrados en los respectivos territorios. Esta fórmula la estima el Gobierno nacional como procedimiento transitorio para llegar a la normalidad de las relaciones entre España y la Gran Bretaña.»

EN LOS FRENTE DE ARAGON

En las últimas jornadas han sufrido los rojos varios millares de bajas

Además de los enterrados ayer, desde nuestras líneas se ven en terreno batido por el enemigo varios centenares de cadáveres. Continúan los rojos dando muestras de inquietud y nerviosismo

Los mozos llamados a filas en Mieras (Gerona), se han sublevado y han establecido un campamento en los montes bajo las banderas nacional y de Falange

Zaragoza, 11.—Como se ve, los rojos jano el día en que puedan hacerlo sin riesgo de sus vidas y de sus familias.

Actúa la aviación

Zaragoza, 11.—Los rojos continúan recibiendo refuerzos para reconstruir los diezmos batallones, cuyas bajas en los últimos días ascienden a varios millares. Tres batallones de internacionales han resultado aniquilados.

En el frente de Zaragoza ha habido calma. Solamente la aviación realizó vuelos de reconocimiento y de bombardeo de algunas concentraciones.

En el frente de Teruel, duelo de artillería, no tan intenso como en las jornadas pasadas.

Servicio Nacional del Trigo

De interés para todos los tenedores de trigo

Se pone en conocimiento de los tenedores de trigo cuyas declaraciones correspondan a más de 2.000 kilos disponible para la venta, que hayan formulado ofertas por escrito a los jefes comarcales correspondientes hasta el día 10 del presente mes, que la Delegación Nacional del Servicio Nacional del Trigo ha aceptado dichas ofertas en su totalidad, debiendo esperar el aviso correspondiente de los respectivos jefes comarcales, en los que se indicará día y almacén en que deben hacer la entrega del trigo.

Igualmente se advierte a todos los tenedores de trigo que siguen recibiendo ofertas por escrito en las Jefaturas comarcales hasta el próximo día 10 del corriente, al objeto de organizar lo antes posible la recepción del trigo que ofrezcan.

Los pequeños tenedores de trigo, cuya cantidad en sus declaraciones sea de 1 a 2.000 kilos, pueden seguir acudiendo libremente a los almacenes del Servicio para efectuar las ventas que deseen, de acuerdo con la orden general publicada el día 3 del presente mes.

Por Dios, España y su revolución nacionalindustrial.

Segovia, a 12 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El jefe provincial, Tomás de la Vega.

Desde luego, en todos los sectores se nota al enemigo nervioso, inquieto, viéndosele vigilante. La misma calma de los frentes de Zaragoza, Huesca y Teruel es motivo de manifiesta inquietud en el campo rojo. Desde hace días no se interrumpe el paso de milicianos, síntoma claro en vísperas de operaciones nacionalistas. Insisten los evadidos en lo que ya es sabido por los lectores.

UN CAMPAMENTO DE SUBLEVADOS CERCA DE GERONA

Zaragoza, 11 (noche).—Resulta, según informes de evadidos de solvencia moral, que tenemos un frente, un frente liliputiense a las puertas mismas de Gerona. Un frente chiquitín, que puede servir de ejemplo en la zona roja.

Los hombres llamados a filas recientemente en el pueblo de Mieras, han desobedecido el lleamiento y han marchado al monte, provistos de armas, para hacer la guerra por su cuenta. Se dice que cuenta hasta con una ametralladora. Como los sublevados son un centenar aproximadamente, han formado un campamento en el que ondean la bandera roja y gualda y la de Falange. Montan guardia y tienen establecidos servicios de aprovisionamiento en los pueblos del contorno.

Temos, pues, una isleta definida en el Océano rojo. Y no es que las fuerzas rojas de tierra y aéreas no se hayan dado por enteradas. Se sabe que el consejero de Gerona quiso reducir a los sublevados hace pocos días, pero no pudo conseguirlo. Los muchachos, bien parapetados en el accidentado terreno, se muestran dispuestos a todo.

Por otra parte, parece que el grupo de valientes tiene entre los habitantes de la comarca muchos simpatizantes que les procuran abastecerles de lo necesario.

Momentáneamente, las tropas rojas se han retirado del «frente» de Gerona y en el campamento bautizado con el nombre de «José Antonio», brilla un rayo de esperanza.

Para ellos nuestro recuerdo emocionado y nuestra admiración.

Zaragoza, 11 (noche).—Cuando

PARTE OFICIAL

Nuestras fuerzas efectúan reconocimientos

Salamanca, 11 (11,15 n.).—Boletín de Información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 11 de Noviembre de 1937:

EJERCITO DEL CENTRO.—En un reconocimiento efectuado desde la Ermita de San Pedro, se han recogido 19 fusiles y hecho dos prisioneros. Se han presentado en nuestras filas cuatro milicianos con armamento.

Al reconocer hoy las cercanías del sector de Sabiñánigo, atacadas ayer por el enemigo, se han recogido más de cien muertos del mismo.

En los demás sectores de este Ejército y en el del Sur y Norte, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 11 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

nuestras tropas verificaban un reconocimiento en el sector de la ermita de San Pedro, frente de Sabiñánigo, fueron capturados dos milicianos. Pertenecen a una sección de las denominadas «de información» que funcionan en el Ejército rojo. Estas secciones tienen la misión de aproximarse a nuestras posiciones cuanto les es posible para informar después al Estado Mayor de los preparativos que se realizan en el campo nacional. Pero muchas veces se da el caso de que los informadores no vuelven. Unas veces se presentan en nuestras líneas donde facilitan información a la inversa de como el mando rojo quisiera. Otras veces nuestros muchachos, que conocen la existencia de tales secciones, establecen un servicio de vigilancia y capturan a los «observadores» o les dejan en la imposibilidad de «informar» si son descubiertos y pretenden huir.

Los dos milicianos de referencia han dicho que las tropas marxistas carecen de rendas mayores, es decir de capotes, mantas y tabardos. Pasó la época en que los rusos enviaban abrigo a cambio de oro. Menos mal—dicen—que para remediar la situación, el ministerio de Defensa ha tenido una de sus luminosas ideas. Prieto ha ordenado la recogida de abrigos, jerseys, cazadoras, etc., de la retaguardia y ya ha comenzado su reparto entre los combatientes.

DICE BERNARD SHAW

Hemos abusado de la victoria de 1918 estúpida y criminalmente

Ahora estamos pagando las consecuencias. El tacto y el valor de Adolfo Hitler



Bernard Shaw

Londres, 11.—Bernard Shaw ha hecho importantes declaraciones a un periódico londinense. En ellas, el célebre satírico condena severamente el Tratado de Paz de Versalles.

—Nosotros—dijo—hemos abusado de nuestra victoria del año 1918 de una manera estúpida y criminal. Ahora pagamos las consecuencias.

parecida a la de Washington durante la evolución americana. Con tacto y con valor, Adolfo Hitler ha hecho pedazos el Tratado de Versalles y se aproxima el momento en que pueda exigir la anulación completa del mismo.

Terminó diciendo que el peligro de guerra es ni mayor ni menor que siempre. Hitler y Mussolini no son tan impopulares como los Napoleones, que necesitaron la guerra para levantar el patriotismo de sus pueblos.

NO SE VAYA, SEÑOR PRIETO

¡La guerra es muy hermosa!

Por diversos conductos llegan versiones, según las cuales la gestora soviética ambulante se desinfla y Prieto está desalentado.

Ello nos entristece. El Gobierno rojo no debe desanimarse. El señor Prieto y Tuero, canciller de hoja de lata, no debe dejarse ganar por el desaliento. Debe perseverar en la elaboración de las sólidas glorias populares. ¿No tiene un Ejército potente? ¿No ensayó su potencialidad en las ofensivas de Guadalajara, de Brunete y de Aragón? ¿No posee la retaguardia más férrea, más dócil, laboriosa y unida? ¿No es de ellos la «legalidad»? Pues es inexplicable ese súbito aplanchamiento, esa desmoralización de la voluntad. ¿No han prorrogado las «Cortes» el estado de alarma? ¿No está en sus facultades reducir ese estado al mínimo de prevención o al máximo de guerra? ¿Por qué no pulsan esos resortes? Todo, señores gestores, antes que averse y caer marchitos cuando el Ejército popular es el más diestro del mundo, su mando el más inteligente, y cuando las tropas, bien vestidas y mejor alimentadas, piden espacio mayor para ampliar el número de sus conquistas.

¿No hemos quedado en que cuentan con la adhesión absoluta de la Comisión permanente de las «Cortes»? Nos apesadumbró que Prieto se desilusionara. Al cabo nos habíamos hecho a la costumbre de lidiar con él y leer las notas en que nos explicaba todas sus victorias. Por lo visto se prepara para la «espantá» y se niega a redactar otros comunicados con nuevas conquistas. Era interesante tener enfrente un «Estado» representado por hombres como Prieto, indocumentados como Negrín, chicos de recados como Zugazoitia y ciudadanos hambrientos como los demás «ministros» a los que Indalecio echaba de comer. Pero parece que esos hombres se van. Circulan versiones múltiples que revelan la crisis en que se disuelve el Gobierno rojo, al que quieren apuntalar mediante un supuesto armisticio, para lo cual intentan la fabricación de un pastel monumental. Se habla de Portela Valladares y de Miguel Mauva para formar un Gobierno que negocie la paz. ¿Portela y Miguel Mauva negociando? Pero, ¿ustedes se han dado cuenta de lo que son esos... caballeros puestos a negociar?

Decididamente, ¡qué hermosa es la guerra!

La situación de Adolfo Hitler es

Lea V. los anuncios breves

EL GOLPE DE ESTADO EN EL BRASIL

Getulio Vargas se ha adelantado a una nueva tentativa de los comunistas

El acontecimiento ha causado consternación en París y disgusto en Norteamérica. Satisfacción en los países anticomunistas

El conflicto chinojaponés

Ocupación de Nantau por los nipones

Berlín, 12 (1,30 m.)—Las tropas japonesas han ocupado la ciudad de Nantau.

DOBLE FRACASO DE LITVINOF

Bruselas, 11.—El caso de la repentina salida de Litvinof obedece, según «La Independencia Belga», a un doble fracaso de aquél.

Según dicho periódico, Litvinof invitó al ministro francés a visitar Moscú, invitación que fue declinada por considerar Delbos que tal visita sería inoportuna en estos momentos.

Se añade que Mr. Eden fue informado de esta invitación y aconsejó a Delbos rehusarla.

Por otro lado, pretende saber el periódico que Litvinof pidió a los representantes de los Estados Unidos, Inglaterra y Francia que hiciesen una declaración en el sentido de que sus Gobiernos lamentan la conclusión del Convenio anticomunista entre Italia, Alemania y el Japón. Los tres citados delegados se negaron a hacer tal declaración.

En vista de este doble fracaso, decidió Litvinof salir de Bruselas de modo tan brusco.

Compañía Telefónica Nacional de España

Aviso a los obligacionistas

A partir del día 15 del próximo mes de Noviembre se pagará el cupón número 34 de las obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tuvo lugar en 1.º del actual. El pago del mencionado cupón sólo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el glorioso Ejército español; se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus sucursales, filiales o agencias situadas en territorio ocupado:

- Banco Hispano Americano. Banco de Bilbao. Banco Español de Crédito. Banco Urquijo. Banco Herrero. Banco Guipuzcoano. Banco Mercantil. Banco Pastor.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional, inserto en el «Boletín Oficial del Estado» de 22 de Septiembre de 1936).

Corresponde percibir 5,25 pesetas por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Con este pago queda la Compañía al corriente en el abono de intereses a los obligacionistas.

Valladolid, 29 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Consejo de Administración.

Río de Janeiro, 11.—Los ministros brasileños han presentado la dimisión con el fin de facilitar la labor del Presidente Getulio Vargas. Este no ha tomado todavía ninguna decisión a este respecto.

Según se dice, en la nueva Constitución se establece la pena de muerte para castigar los delitos de sublevación militar, los movimientos subversivos y los asesinatos políticos. Los Bancos y las Compañías de seguros serán nacionalizados.

Para los Estados de Bahía y de Pernambuco, cuyos gobernadores no se han sumado al movimiento, han sido nombrados comisarios gubernativos, así como en el de Río de Janeiro.

La tranquilidad reina en todo el país. Hasta ahora han sido detenidos ochocientos sesenta comunistas.

Consternación en París

Berlín, 12 (1,30 m.)—La nueva Constitución brasileña del general Vargas ha causado consternación en París. Toda la Prensa se ocupa de la introducción del fascismo en el Brasil. Los periódicos del Frente Popular francés llegan a pretender que Alemania tiene puestas sus manos en este juego.

Entusiasmo en el Brasil

Río de Janeiro, 11.—La decisión del Presidente Vargas de hacer del Brasil un Estado totalitario, ha sido recibida con entusiasmo por la opinión brasileña.

El Gobierno en pleno, de acuerdo con el Presidente, ha presentado la dimisión con el fin de dejar la máxima libertad de acción a aquél.

Los generales se han sumado también a la decisión presidencial. En todo el país se celebran grandes manifestaciones de adhesión a Getulio Vargas.

Vargas se ha adelantado a otro proyectado golpe comunista

París, 11.—Toda la Prensa presta atención preferente a las noticias procedentes del Brasil.

«La Liberté» dice que el llamado golpe de Estado de Getulio Vargas no es más que un acto de defensa del Brasil contra el enemigo soviético, pues se sabe que éste preparaba un nuevo golpe en el país. Vargas no ha hecho otra cosa que adelantarse a contener el golpe mediante el establecimiento de un régimen de fuerza que hará imposible en lo sucesivo toda tentativa anárquica.

«Le Jour» aplaude el gesto noble de Getulio Vargas, que una vez más ha visto claro en el porvenir de su Patria. Añade el periódico que el Presidente brasileño merece el apoyo de todos cuantos en el mundo estén empeñados en la lucha contra el comunismo.

Declaraciones de Getulio Vargas

Río de Janeiro, 11.—La transformación del régimen se ha verificado sin choques sangrientos. Por la mañana, el Gobierno ha cerrado el Senado y la Cámara. Por la tarde se anunciaba la promulgación de la nueva Constitución.

Esta Constitución responde a los deseos del pueblo brasileño, que al fin verá reinar la paz política y social, turbada hasta ahora por los factores de la disolución, los comunistas, que se habían infiltrado en el Estado.

El Presidente, con el apoyo de las fuerzas armadas y obediente a las aspiraciones de la opinión—ha dicho Getulio Vargas—ha decidido instaurar una nueva Constitución que entrará inmediatamente en vigor.

Puntos principales de ella son el mantenimiento de la organización federal con la actual división política y territorial; una forma de Gobierno presidencial, con dos Cámaras, una elegida por sufragio individual y un Consejo federal; un Consejo de Economía nacional; un período presidencial de seis años. La nueva Constitución será sometida a plebiscito.

La Constitución de referencia proroga el mandato de Getulio Vargas hasta la celebración del plebiscito. El Presidente será elegido por un Gobierno federal.

Nuevas declaraciones de Vargas

Río de Janeiro, 11.—El Presidente Vargas declaró anoche que el nuevo régimen se ha establecido a causa de la desorganización política interior y porque la cuestión de la sucesión presidencial había llegado a resultar una competencia ridícula.

El sufragio universal—agregó—ha llegado a ser instrumento de los más audaces.

Se refiere a la inutilidad de la Cámara y del Senado, que han sido incapaces de votar los proyectos de reformas económicas.

La situación actual impone la suspensión del pago de los intereses y

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

AUXILIO SOCIAL

La Delegación nacional de Auxilio Social ha ordenado que la primera cuestación de este mes se celebre el próximo sábado, día 13, en las capitales de provincia, y el domingo, 14, en los pueblos.

El emblema que en la próxima cuestación se ha de emplear le constituye el escudo de Zaragoza, una de las poblaciones que más activa parte han tomado en el actual movimiento militar, salvador de España, dándose además las circunstancias de que en ella se venera la imagen de la españolísima Virgen del Pilar.

La obra de Auxilio Social precisa en esta época de mayores recursos económicos que en ninguna otra, ya que estamos próximos a entrar en los rigores del invierno, en que las necesidades de toda índole se acentúan, siendo indispensable remediarlos en la mayor proporción posible.

Por todo ello, es de esperar que la cuestión que el día 13 se ha de celebrar en Segovia y el 14 en los pueblos, alcanzará la brillantez acostumbrada y aún mayor, si cabe, otorgando cada uno, por lo menos, los treinta céntimos señalados por cada emblema.

Por Dios, por España y por su revolución nacionalsindicalista. Saludo a Franco; Arriba España.

La fiesta del armisticio en Londres

co en cuanto a la potencia militar de la U. R. S. S.

En la serie de ejecuciones se ve un sintoma muy grave. Tanto en el caso de que la acusación sea cierta como en el caso contrario. El ministro terminó afirmando que no se puede esperar nada de un país semejante.

Un supuesto demente pro-nuncia frases ofensivas contra el Rey

Una explicación del ministro del Interior

Berlín, 12 (1,30 m.)—En Inglaterra se ha celebrado hoy, como se hace anualmente, el día de la firma del armisticio de la Gran Guerra.

Desde las once a las once y dos minutos de la mañana quedó totalmente paralizado el tráfico en homenaje a los muertos.

Atne la tumba del Soldado Desconocido se celebró una ceremonia religiosa y patriótica con asistencia de los Reyes y de las princesas. Durante esta ceremonia, un hombre rompió el cerco de los soldados y prorumpió en palabras ofensivas contra el Soberano inglés. El provocador fué detenido y retirado por la Policía.

El incidente originó una reacción violenta por parte del público, que intentó lynchar al desconocido, el cual recibió algunos golpes.

Explicando este incidente, el ministro de Orden público ha publicado una nota en la que declara que se trata de un hombre algo perturbado que ya en Enero intentó interrumpir la sesión en la Cámara de los Comunes profiriendo gritos.

Termina diciendo que el individuo de referencia escapó de un manicomio y no tenía intenciones criminales.

Un ministro socialista francés duda de la potencia militar de Rusia

París.—En los medios del Frente Popular francés se comentan las declaraciones hechas por el ministro socialista Faure, en el curso de una reunión pacifista.

Entranja y refiriéndose sobre política extranjera y discutiendo a Rusia, Faure declaró que se muestra muy escéptico

amortización de la Deuda hasta que se reorganice el sistema económico.

La nueva situación viene, entre otras cosas, a reajustar la política a las posibilidades económicas del país y a garantizar la implantación de las medidas que el país reclama, o sea un régimen fuerte de paz, de justicia y de trabajo.

Terminó diciendo que el Estado se mantendrá dentro de la línea tradicional de la Federación orgánica. La mayoría de los gobernadores han prestado su adhesión. Solamente los gobernadores de Bahía y Pernambuco no se han adherido, por lo que se ha procedido a su sustitución.

Los yanquis, descontentos

Washington, 12.—En la Secretaría del Departamento de Estado comunicaron esta tarde que el Brasil acaba de proporcionar a América un espectáculo lamentable con la inclusión en ella de un Estado totalitario de tipo netamente fascista.

Se dice también que el encargado del Departamento ha dicho que Estados Unidos permanecerá neutral si se produjera alguna lucha en Brasil.

Satisfacción en los países anticomunistas

París, 11.—En los círculos alemanes, italianos, españoles y portugueses no se ocultaba hoy la satisfacción que ha producido el golpe de Estado en Brasil. El nuevo país totalitario cooperará eficazmente a cortar las actividades bolcheviques en América.

En algunos sectores gubernamentales se dice que Alemania no es ajena a este hecho; pero, por otra parte, se dice con resignación que todavía no está bien definido que la nueva situación tenga carácter autoritario.

EMPRESARIO SEGOVIANO

Al ingresar en la MUTUALIDAD INDUSTRIAL DE SEGOVIA Y SU P.º.º. VINCIA contribuyes al fomento de los intereses nacionales. Jamás tendrás litigios con motivo del pago de los siniestros y todas las reclamaciones que presenten tus obreros se resolverán en su presencia y en la tuya. Domicilio social: Juan Bravo, 24. Teléfono 268

COMPANYS A PARIS

Perpignan, 12.—Ayer llegó Luis Companys. En automóvil marchó a Tolouse, donde tomará el tren de París. Llegará a la capital francesa a las ocho cincuenta y cinco de hoy. Se ignora todavía el motivo del viaje del presidente de la Generalidad de Cataluña.

LOTERIA PATRIOTICA DE ZARAGOZA

Sorteo extraordinario de Navidad; 10.000 billetes a 500 pesetas, divididos en vigésimos de 25 pesetas; 1.413 premios. Premio mayor, 1.500.000 pts.

FRENTE DE MADRID

SIN NOVEDAD

Avila, 11 (noche).—El telégrafo de los puestos de mando en toda la longitud de nuestro frente de Madrid, ha repetido una vez más la frase que desde hace tiempo aparece en el parte oficial: «Sin novedad en el Ejército del centro».

Esta tregua sirve para proporcionar reposo y meditación al enemigo y hacerle comprender la inutilidad de toda resistencia. A ver si la voz de la conciencia le dice que España necesitará mañana el tesoro de sangre de vidas que ellos quieren despilfarrar criminalmente en los campos de batalla.

El Generalísimo Franco recibe a los jefes de las Juventudes hitlerianas

Burgos.—Llegaron a esta ciudad los jefes de las Juventudes Hitlerianas, acompañados de los miembros de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., Castaño, delegado nacional del Servicio Exterior; José María Gutiérrez, secretario nacional de Organizaciones Juveniles; Rivera, Ramallo y Merry del Val.

Por la tarde fueron recibidos por el Generalísimo Franco, que les acogió con gran simpatía y cordialidad, expresándose en términos de gran elogio para el Führer Canciller, cuya obra, fecunda y patriótica, logrando el engrandecimiento del pueblo alemán, ensalzó nuestro glorioso Caudillo.

Encomió después la unión de las Juventudes y rogó a los representantes de la alemana que expresaran a su jefe, Hitler, su más viva simpatía y afectuoso saludo.

El Caudillo ha concedido a los jefes de las Juventudes Hitlerianas la medalla de Flechas rojas. Los visitantes expresaron su gratitud al Jefe

COMPANYS A PARIS

del Estado español por tan honrosa distinción y las atenciones que les ha bían dispensado.

Luego visitaron al presidente de la Junta Técnica del Estado, general Gómez Jordana, y al general jefe del Ejército del Norte, señor Dávila.

Nadie es nunca demasiado generoso por la Patria. Por eso, cuando nos pide alguna cosa, hemos de darla generosamente, gratuitamente. No cobrés la CHATARRA. España la necesita. FRANCO LA PIDE

LA CRISIS BELGA

¿Uncambio total de política? Bruselas, 11.—El Rey ha decidido suspender las consultas hasta después de su viaje a Londres, por entender que éste no puede ser aplazado.

Bruselas, 11.—En los círculos políticos se comenta esta noche con apasionamiento el momento político, se hacen conjeturas acerca de la solución del pleito.

Como el Rey ha anunciado que se resolverá la crisis hasta el 19, el Soberano va a Londres acompañado por el señor Spaak, que ha tomado parte en el desarrollo de la crisis, se acentúa la creencia de que lo que se pretende es un cambio total de política.

TRIUNFO ALEMÁN

¡A 610 kilómetros en avión terrestre!

Berlín, 12 (1,30 m.)—La aviación alemana ha obtenido ayer un gran éxito.

Por primera vez ha sido conquistado el record internacional de velocidad para aviones terrestres. El vuelo ha sido ejecutado por el jefe piloto de las fábricas de aviones de Baviera sobre el trayecto Hamburgo.

La carrera ha sido presenciada por la Comisión de la Federación de Aeronáutica Internacional. El piloto alemán ha alcanzado una velocidad de seiscientos dieciséis kilómetros por hora. El ministro del Aire general Göring, ha felicitado por telegráfico al autor de la hazaña y a las fábricas de aviones de Baviera.

EL CONTROL DE LOS MARES

Se reanudan los servicios de patrulleje

Londres.—Ha entrado en vigor el convenio de Nyon, mediante el cual se restablece el servicio de patrulleje en el Mediterráneo para la vigilancia de la navegación.

A los pensionistas del ferrocarril

El que tenga derecho a percibir la pensión, se presentará en el despacho del jefe de estación para hacerla efectiva.

Advertisement for D. Juan y Demetrio de Andrés García, Director and master of the Colegio del Sagrado Corazón de Jesús de Chamartín de la Rosa (Madrid). Includes text about the martyrdom of Vilmente and a list of names.

Advertisement for Banco Español de Crédito, Capital 100.000.000 de pesetas. Lists services and branches in Segovia and Cuellar.

EL NUEVO REGIMEN EN EL GRAN ESTADO BRASILEÑO

Getulio Vargas se ha inspirado en el fascismo italiano

Se prevee la adhesión del Brasil al Pacto anticomunista italo-germano-nipón. La sensación aumenta en los Estados Unidos, cuya prensa se manifiesta contraria al movimiento brasileño "porque daña considerablemente los intereses yanquis en América del Sur"

EL INUTIL EMPEÑO

Hemos comentado ya el documento justificativo de las derrotas, el preámbulo del acta de rendición, que ha redactado Indalecio Prieto.

Nuestro comentario no pudo detenerse en exceso sobre cada una de las siete causas de índole política a las que el ministro de Defensa del Gobierno errante atribuye la liquidación del frente Norte. Una de ellas reclama que fijemos detenidamente nuestra atención: la sexta. Prieto la formula así: "Conducta errónea de la retaguardia consintiendo que cobre influencia en ella el enemigo".

Anotemos que Prieto, por esta vez, lejos de fulminar amenazas, de denunciar una vez más a la impalpable Quinta Columna, emplea un lenguaje de moderación: conducta errónea...

Lo que sorprende, al leer lo transcrito, es, precisamente la sorpresa de Prieto, el que se da cuenta ahora de que existe una retaguardia "influida por el enemigo". El asombro, la constatación tardía de ello, en hombres alejados de toda visión de realidad, en los que han formado su mentalidad bajo la burocrática campana neumática de un Registro de últimas voluntades, en un Manuel Azaña, por ejemplo, sería en cierto modo explicable. Pero en Prieto, no. Prieto es el hombre más avisado de la camarilla deambulante. Prieto conoce la calle, sabe darse cuenta de los climas políticos y no se explica que sea ahora cuando venga en conocimiento de lo que es en realidad la retaguardia roja.

Correspondiendo a la moderación del lenguaje de Prieto—moderación esporádica desde luego—deberíamos recordarle que la retaguardia que él se esfuerza en controlar es por lo menos una retaguardia ofendida.

No está muy lejana la contienda electoral del 36, cuyos resultados, desde luego amañados, acusaron un notorio equilibrio de fuerzas. El Frente Popular tuvo en total, según los resultados oficiales, menos votos que sus antagonistas, y donde ganaron las izquierdas, la victoria se produjo por lo que en lenguaje de turf se llama "una cabeza". ¿Qué cree Indalecio Prieto que se ha hecho de esa legión de votantes, de esa mayoría numérica hostil al Frente Popular? Ciertamente que muchos—centenares de miles—han sido asesinados, que los que han podido, a través de riesgos gravísimos, han huido; que hay muchos en las Lubiankas de Levante, pero quedan todavía muchos millones de ciudadanos que eran ya hostiles a la política del Frente Popular, aun antes de que la más trágica de las experiencias corroborase sus previsiones. Y entre los votantes mismos del Frente Popular, ¿tiene Indalecio Prieto la certeza, la constancia de la fidelidad de todos? ¿Cuántos le votaron por fatiga, por versatilidad, por cambio de postura, por inconsciencia, por el estimulante sentimental de la amnistía, por las garantías teóricas de moderación que figuraban consignadas en la declaración de principios, con la que el Frente Popular inició la campaña electoral? Y éstos, ¿siguen prestando su adhesión y su conformidad a todos los Gobiernos, integrados por comunistas, anarquistas y socialistas, que en la zona roja se han ido sucediendo desde Julio del 36? Estamos seguros de que Prieto es el primer convencido de que no es así.

Pero prescindamos de este último desplazamiento. El hecho cierto es que la opinión que llaman "fascista" no se ha desplazado hacia la izquierda ni se ha intentado desplazarla por medios distintos del terror. Una política de persecución, de terror, de crueldad, de despojo, una política de clase, es una política de repulsión. El Frente Popular ha perdido muchos adeptos en quince meses. Pero lo seguro es que no ha sumado uno solo.

Esos millones de adversarios, esa legión ciudadana que no es anarquista ni marxista y que no ha acompañado a los republicanos de izquierda en el deslizarse vertiginoso de sus claudicaciones, no está influida por el enemigo, no necesita que la influya nadie. Es, ella misma, el enemigo. No nos causa temor el nombrarla así, co-

La instauración de un régimen corporativo en el Brasil ha causado profunda sensación, especialmente en Norteamérica, a pesar de que los observadores políticos comprendían que el sistema político más lógico en aquella República era el fascista.

La azarosa vida que este gran Estado venía arrojando, exigía una convulsión que eliminara las viejas formas para imponer al progreso de la nación un ritmo tan acelerado como permiten sus inmensas riquezas.

Desde hace veinte años, el Brasil, que como es sabido estaba formado por una Confederación de Estados, venía siendo gobernada y regida, indistintamente, por uno de esos mismos Estados. Así, por ejemplo, en el período 1918-1922, tuvo principal influencia el Estado de San Pablo. En el período 1922-1926, otro Estado substituyó a aquél en la gobernación del país, y desde 1926 hasta 1930, el Gobierno volvió a ser detentado por San Pablo.

En Noviembre de 1930, Getulio Vargas se pone a la cabeza de un movimiento revolucionario para derrocar aquel régimen. Triunfó, como ha triunfado ayer, Derribó al presidente Washington Luis. La política que desarrolló Vargas se caracterizó por su animadversión hacia las grandes democracias y se esforzó por mantener a la nación en un régimen de disciplina, base del progreso.

En 1932 Getulio Vargas tuvo que combatir a una insurrección de tipo comunista en el Estado de San Pablo.

En Junio de 1934, el actual Presidente promulgó la Constitución abolida ayer, en la cual se autorizaba el funcionamiento del Parlamento.

En Julio del mismo año, Getulio Vargas es elegido Presidente de la República, después de celebrado un plebiscito popular, siendo de cuatro años el plazo de

duración del mandato. Desde ese momento fué preocupación principal de Getulio Vargas hacer frente a la agitación comunista que venían desarrollando agentes especializados enviados por Moscú, a la cabeza de los cuales figuraba Carlos Prestes.

El cariz que empezaban a tener los acontecimientos políticos, exigían la implantación de un régimen dictatorial. El golpe de Estado dado ayer por Getulio Vargas, por el cual éste se erige en Jefe supremo del Estado, supone la iniciación de una nueva etapa de vital transformación en el desarrollo político, social y económico del Brasil. Va, desde luego, dirigido contra el peligro comunista que amenazaba la tranquilidad y la seguridad del gran Estado Sudamericano.

En los medios políticos mundiales, la creación de un Estado fascista en América ha causado gran impresión, mucho más por tratarse de un país de la extensión del Brasil, en cuyo aspecto ocupa el cuarto lugar entre las naciones más grandes del mundo (descontando las colonias), con sus ocho y medio millones de kilómetros cuadrados.

En Washington se considera que una de las principales consecuencias del golpe de Estado será la adhesión al Pacto anticomunista italo-germano-japonés.

La instauración de un régimen fascista, fuerte, por la concepción que los políticos yanquis tienen de América, a la que consideraban sometida al poderío de los Estados Unidos.

Pero la sensación causada no está representada por el hecho en sí del golpe de Estado de Getulio Vargas, sino por la influencia que el acontecimiento ejercerá en las demás Repúblicas sudamericanas. La hegemonía de los Estados Unidos sufrió ayer un revés de consideración.

Pormenores del golpe de Estado y sus repercusiones

Río de Janeiro, 11.—El nuevo régimen instaurado por Getulio Vargas está inspirado en el fascismo italiano.

Se confirma que los Estados Mayores del Ejército, de la Marina y del Aire han expresado su adhesión al Presidente Vargas.

Río de Janeiro, 11.—El Presidente Getulio Vargas ha declarado que el golpe de Estado tiene como finalidad principal la necesidad de aniquilar las ramificaciones comunistas en la nación.

Aboga el Presidente por la eliminación de la lucha de clases que redundan en perjuicio del país y por una política nacional que se aleje de la que se venía practicando desde hace tiempo, en la cual sólo contaban los intereses propios de cada partido con menosprecio absoluto de la nación. El Estado nuevo vigorizará las fuentes de riqueza de la nación brasileña.

Buenos Aires, 11.—Se afirma que la nueva Constitución brasileña será promulgada esta noche, y en un próximo plebiscito la nación concederá al Presidente poderes especiales por seis años, en cuyo tiempo pondrá en marcha el plan de reconstrucción política, social y económica que reclamaba el país.

Washington, 11.—Los periódicos norteamericanos publican con caracteres sensacionalistas las noticias de los acontecimientos en el Brasil.

La mayoría de los diarios hacen comentarios contrarios a dicho movimiento, comenzando por considerar que en realidad debe nombrarse. Esos millones de hombres que crean un clima contra el cual toda lucha es inútil, porque precisería para reducirlo una hecatombe sin precedentes en la historia, esos millones de silenciosos, segregadores de la tela sutil que amortaja la zona roja, son España, son lo que queda de España en ella. España, he ahí el enemigo para los rojos. Que no actúa desde fuera, que vive indestructiblemente, a través de persecuciones y de matanzas en la zona atormentada. Ya lo ha visto Prieto: ya ha visto cómo son recibidas las tropas libertadoras no ya en Bilbao—que él conoce bien—y en Santander, sino en el feudo del máximo aboleño marxista, en Asturias minera, en Gijón. España se yergue de nuevo para vivir y para acusar. Prieto sabe bien que la liberación de Levante superará en explosiones de júbilo a la liberación del Norte.

No; no es una retaguardia influida la roja. Es una retaguardia influyente. Forma un frente contra el cual no hay lucha posible. El terror no hace más que agigantar al adversario. El adversario—ya lo hemos dicho—se llama España. Y a España no la destruye nadie.

El ministro de Estado ha reunido a los diplomáticos, a quienes ha comunicado lo acaecido.

París, 11.—A pesar de haberlo desmentido la Embajada brasileña en Washington, se prevee en los círculos parisienses, por noticias procedentes de Río de Janeiro, la próxima adhesión del Brasil al Pacto anticomunista.

La Prensa parisina subraya la asombrosa exactitud de las previsiones sobre la actual evolución del Brasil que se pone en relación con la conclusión del Pacto de Roma.

Los círculos americanos de París estiman que la nueva Constitución brasileña es un golpe muy grave, no sólo para la política de Roosevelt, sino para toda la doctrina americana que creía el fascismo un producto europeo no exportable al nuevo Continente.

El Episcopado del Lacio Interior se solidariza con el Episcopado español

Bellas palabras del arzobispo de Teodosia

Roma.—El Episcopado del Lacio Interior, integrado por nueve obispos, ha remitido a sus hermanos de la España nacional una carta contestación a aquélla colectiva en la cual se daban a conocer al mundo los inauditos horrores cometidos por los rojos. El Episcopado del Lacio ofrece la unión en sus plegarias y expresa su afecto y adhesión al Papa y al Episcopado católico para protestar y denunciar ante el mundo "las atrocidades barbaridades con las cuales los hombres sin fe y sin patria se han alineado luchando contra cuanto precioso, noble y sagrado posea España católica, para lanzarla al desorden, a la ruina y a la muerte, y con España a Europa y al mundo".

La carta termina con la esperanza de que la sangre de diez obispos asesinados bárbaramente y la de millares de sacerdotes religiosos y fieles, consiga detener rápidamente la furia devastadora de sus enemigos y haga que pronto resplandezca sobre la heroica España el bendito rayo de la justicia y de la paz.

El saludo del arzobispo de Teodosia a los católicos de la España nacional

Roma.—En la Conferencia desarrollada por monseñor Constantini, arzobispo de Teodosia y secretario de la Congregación de la Propagación de la Fe, a continuación de haber mencionado las palabras Pontificias contenidas en la Encíclica sobre comunismo ateo, añadió el conferenciante:

"La tremenda crisis porque atraviesa la noble y generosa España, nos enseña que no son suficientes las profesiones fastuosas ni las ceremonias majestuosas para combatir al bolchevismo. Para enfrentarse oportunamente con el peligro bolchevique precisa trabajar profundamente, esto es, infundir y profundizar cada vez más en todas las almas el amor al Cristo Vivo, aquel conocido ardor de fe y caridad que convierte en invencibles a las almas, frente a la muerte y frente a los tormentos mucho más horribles que la propia muerte.

Y es con esta fe vivida profundamente, que por encima de las tinieblas y de los horrores del bolchevismo, se revelan en la propia España esplendores de heroísmo cristiano, los cuales representan la aurora que anuncia el renacimiento seguro de la España cristiana.

Permitidme que, desde esta Roma, desde esta reunión colmada de sentido misional, yo envíe a los católicos de España el saludo de la solidaridad cristiana, ofreciendo el homenaje de nuestra admiración y de nuestra veneración a las falanges de los atletas caídos por Cristo, al par que aseguramos al Episcopado español que su carta nobilísima ha encontrado profundo eco en nuestros corazones. Convivimos con ellos en íntima comunión de rezos y esperanzas "donec transeat iniquitas".

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Sección Femenina. Se ordena a todas las camaradas que mañana, a las nueve y media, se presenten debidamente uniformadas en Auxilio Social para proceder a la cuestión.

La jefe local Saludo a Franco: Arriba España.

Breve crónica de la situación militar

La situación militar de una nación en guerra no consiste sólo en un comentario constante de los hechos bélicos ni en el examen objetivo de los frentes. Para obtener un análisis completo de la realidad, la historia aconseja que en todos los grandes acontecimientos se tengan en cuenta los hechos reales y los hechos psicológicos.

En lo tocante al organismo humano, por ejemplo, para conocer el estado de salud hace falta algo más que reconocer el aspecto externo. Hay cuerpos aparentemente sanos que luego resultan con taras ocultas que originan un inmediato y fatal desenlace. Si ese mismo análisis minucioso lo realizamos en el campo enemigo, entre los muchos síntomas graves que acusa, apreciamos los siguientes:

MIEDO A LA TRAICION

Es tal la inquietud en la zona roja, que todos los dirigentes padecen manía persecutoria. Por todas partes presienten atentados, espionaje, traición... La Dirección de Seguridad de Barcelona acaba de hacer pública una nota por medio de la "radio" en la que se dice que, con el fin de luchar contra todos los elementos que trabajan en la retaguardia contra el Gobierno, los elementos antifascistas de solvencia ayudarán en la labor de policía, deteniendo y conduciendo a disposición de ésta a los sospechosos. (He aquí un ejemplo típico de soplonería amparada oficialmente.)

PREOCUPACION DE FRANCIA

El canje de notas por el cual se establecen relaciones cordiales entre España y la Gran Bretaña, no sólo es acusado con temblores en España. También a Francia le ha cogido de lleno el golpe. Todos los periódicos franceses se ocupan del asunto. Todos los países que se mantenían alejados de nuestra causa comienzan a buscar una aproximación con la España nacional. Los intelectuales franceses han iniciado la carrera hacia nuestra zona para informar imparcialmente, de vuelta en su país, sobre lo que han visto en ella.

En todas partes se empieza a reconocer que la nueva España reúne condiciones jurídicas para ser admitida en el concierto internacional como un nuevo Estado.

La España roja, cada día más en desgracia, se está quedando sola.

SITUACION EN BARCELONA

La capital catalana, sede del "Gobierno central" y de otros seis Gobiernos errantes y vagabundos, se halla en una situación difícil. Al ser escogida Barcelona será por considerarla como una de las plazas normales. ¿no? Pues vamos a ver lo que pasa en aquella ciudad según textos del campo rojo.

El aspecto de Barcelona, con 400.000 refugiados, no es el de una ciudad bien vestida. Las gentes andan aстранadas, con el hambre y la fatiga marcados en el rostro. La llegada de los ministros y empleados ha creado un problema: necesitan 4.000 pisos para alojarse. Y no les hay, pues casi se producen batallas por la conquista de un tejado.

En Cataluña tres fuerzas se disputan la hegemonía: Esquerristas, socialistas de Prieto y anarcosindicalistas.

Por cada familia de cinco personas se reparten a la semana cinco kilos de carbón.

LA CRISIS BELGA El profesor Piccard quiere explorar los abismos submarinos

Bruselas.—El conocido profesor Piccard, el primero que efectuó el vuelo a la estratosfera, se está dedicando ahora, después de las desventuras tenidas con los diversos balones construídos en los últimos tiempos, a las expediciones submarinas.

Con algunos aparatos de su construcción, espera alcanzar profundidades no inferiores a los 10.000 metros. Entre las dificultades de la expedición—escribe la Agencia "Central-europea"—Piccard deberá afrontar las de orden financiero, las constructivas y tendrá que encontrar además la profundidad para sus experimentos.

Bruselas, 12.—El Rey ha rogado a Van Zeeland vuelva a hacerse cargo del Gobierno. Hasta tanto regrese él de Londres. ¿Hacia un Gobierno extraparlamentario?

Bruselas, 12.—En los medios políticos se informa que el Rey tiene el propósito de formar personalmente un Gobierno a base de antiguos parlamentarios alejados hoy del Parlamento. Se añade que el Soberano pretende reducir el número de carteras. Por último, se dice también que la persona en quien el Rey pondrá su confianza, será un antiguo ministro de Justicia perteneciente al partido liberal, pero los socialistas han declarado que negarán su concurso al Gobierno que se forme a base de elementos extraparlamentarios.

UN CLAVO HOY EN DIA TIENE TANTA IMPORTANCIA PARA LA ECONOMIA DE ESPAÑA COMO UN GRAMO DE ORO

Un hermano del Jalifa de Ifni se casa con una señorita extremeña

Badajoz, 12.—El día 17 se celebrará el enlace matrimonial de un hermano del Jalifa de Ifni, sargento de tiradores de Ifni, con la señorita extremeña Mari San José García.

TEATRO CERVANTES EL PROXIMO DOMINGO se proyectará en este teatro la gran superproducción ESPAÑOLA MORENA CLARA por IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO en las secciones de cuatro y media, siete y media y diez media noche

TEATRO CERVANTES En vista del éxito obtenido en las secciones del Jueves y a petición de numeroso público, actuará el PROFESOR ALBA el sábado, 13 de Noviembre, en las secciones de siete y media y diez y media noche con el siguiente programa 1.º Se proyectará la preciosa película de la UFA YO Y LA EMERATRIZ Por LILIAN HARVEY y CHARLES BOYER 2.º Despedida del mayor sugestionador del mundo PROFESOR ALBA con programa completamente distinto La genial nigromante GLORIA ESPAÑOLA en sus geniales creaciones El PROFESOR ALBA podrá ipnotizar a toda aquella persona que sea factible a sus experimentos Sección de siete y media BUTACA, 2,35 Sección de diez media BUTACA, 1,80 Incluidos los impuestos

La Coruña entera vibró de entusiasmo en el acto de la entrega de las insignias de la laureada al general Aranda

«Sois para España y para el mundo el héroe de Oviedo», dice el gobernador civil. «Voy a conducir a la victoria a los soldados gallegos», afirma el general

La Coruña.—La Coruña entera rindió ayer fervido homenaje al general Aranda, haciéndole entrega de las insignias de la Laureada. Todas las autoridades militares, civiles y eclesiásticas y una multitud enardecida se fundieron en entusiasmos y admiración hacia el héroe de Asturias. El gobernador civil pronunció el siguiente discurso:

«Mi general: Voy a pronunciar sólo las palabras indispensables porque el significado de las expresiones orales palidece ante la elocuencia esplendorosa del acto magno que presenciamos.

La provincia de La Coruña, en unión absoluta, fundidos los espíritus en un solo ser y en una sola aspiración, viene hoy a testimoniar cuán grande es su admiración y también su gratitud; y ni el homenaje de los coruñeses puede ser más fervoroso, ni por vuestra parte puede ser más merecido.

La gesta heroica de la defensa de Oviedo os ha abierto las puertas de la inmortalidad, cifrada hoy en la posesión de la Laureada, que es la más alta y significativa recompensa al valor y al mérito militar.

Habéis afrontado durante meses un asedio inconcebible, en el que los enemigos de Dios y de España habían concentrado una codicia y un odio singulares: la codicia por la posesión plena de su feudo asturiano, y el odio sañudo con que distinguían a vuestra persona, justamente porque se percataban de vuestra valía.

Oviedo era una plaza abierta ampliamente vulnerable, y disponais de recursos insignificantes para la magnitud de la defensa; y salisteis victoriosos en el empeño porque vuestros corazones eran muy grandes y prodigioso vuestro cerebro.

Sois para España y para el mundo el héroe de Oviedo; para Galicia y para La Coruña singularmente, sois además el general jefe de todos los combatientes gallegos. Por eso fué aquí donde se formó la columna que capitaneada por otro jefe ilustre, gallego y coruñés, el general Martín Alonso, fué a daros el abrazo libertador; y desde entonces asumisteis el mando directo de los soldados y milites gallegos; e hicisteis algo más, de especial trascendencia, que fué la formidable organización de la retaguardia en el 8.º Cuerpo de Ejército.

La Coruña tiene con V. E. contraída una deuda que difícilmente podrá saldarse de un modo adecuado; pero en leal y justa correspondencia os admiramos, os quiere y os idolatra.

El acto de hoy es un testimonio fervido de lo que sienten los coruñeses por su invitado general; intérprete y colaborador sin par del Generalísimo Franco, supremo director de todas las empresas y exponente de todos los triunfos.

Ahora vais a reanudar el curso de vuestras victoriosas empresas: Galicia os entrega como a su general sus hijos, y todos bajo la inspiración y las órdenes del Generalísimo, hijo excelso de esta provincia, salvaréis definitivamente a España. El depósito que se os hace lo merecéis sobradamente, y por nuestra parte hacemos votos porque en brevisima fecha os veamos aquí, acabada la guerra, con vuestro Ejército gallego; La Coruña os entregará una segunda Laureada, pues estoy seguro de que la ganaréis en bien de España y en servicio de su jefe, Franco.

«Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!»

La entrega de las insignias constituyó un momento de viva emoción.

Habla el general Aranda

«Coruñeses. Gallegos todos: Ya que no me es posible dirigirme directamente a toda Galicia, lo hago a la representación, que constituís aquí en La Coruña.

Todo el homenaje que me rendís a mí, es inmerecido, porque yo no fui el libertador de Oviedo, sino las ar-

mas de los caídos, de los soldados que dieron sus vidas por la Patria. A Oviedo lo salvaron los soldados españoles con su valentía y su amor a España. Los que caen son los mejores siempre, y para ellos recojo yo esta Cruz, porque mis soldados son los que la merecen, porque son también los que lucharon por España. (Ovación.)

Vine a Galicia a cumplir mi deber militar y así lo hice. Me voy de Galicia y dejo aquí el cariño de todos.

Yo defendía a España, a Galicia, al humilde, al niño y a la mujer, lo que todos deseabais. Si no acerté no fué por falta de interés.

Quisiera dejar aquí una estela de cariño y de justicia; que se me recuerde más por bueno y justo que como jefe.

Voy a conducir a la victoria a los soldados gallegos. Son muchos los que se me confían. A las madres digo que cada hijo tendrá lo que necesite; ahorraré vidas, y tendrán en mí un padre que sabrá velar en todo momento por ellos.

Haré todo lo posible por devolver a cada madre su hijo, pero con honra, porque sin ella no lo querría yo conmigo. (Ovación.)

Piense Galicia en sus soldados que marchan, porque necesitan su cariño. Yo cuidaré (y de ello estoy tratando ya) de que no les falte el enlace con Galicia y de que todos los soldados reciban el paquete de sus casas, que es un tesoro y su ilusión. Haré con los soldados gallegos por conseguir la victoria, que está mucho más cerca de lo que vosotros creéis. (Ovación.)

Acudí ayer al pie del Apóstol para pedir que interceda por los soldados. A sus pies dejé mi bastón de mando. Cuando yo vuelva lo recogeré, después del triunfo. Y si no volviera, mis soldados responderán de mi actuación.

Y ahora os pido una oración por los caídos, por los que están sobre los luceros, por Dios y por España. ¡Viva España! ¡Viva Franco!» (Gran ovación y vítores al Ejército, a Franco, a España y a Aranda.)

El desfile

Terminado este acto, desfilaron las milicias y exploradores en columna de honor; los últimos con bandera desplegada.

Aranda habla a los representantes de los pueblos

Después del desfile el general habló a los Ayuntamientos en el salón de sesiones.

Agradeció su asistencia al acto, recomendándoles que hagan siempre justicia. Dijo que los alcaldes son los jefes civiles de los pueblos. España será grande si los alcaldes cumplen su misión patriótica, mirando alto y lejos, y sin aceptar partidismos políticos, sino pensando en España.

Aranda escribió en el Libro de Oro de la ciudad:

«Traje a Galicia una misión y me llevo con orgullo el honor de sus habitantes. Toda mi vida llevaré el alma llena de esta emoción y me consideraré obligado a servirla.—Antonio Aranda.»

Por la noche el general Aranda se

despidió del pueblo de La Coruña y de la región asturiana desde el micrófono de la emisora local.

Dijo que la Cruz la recibió a título de depósito y que estos laureles son para los que cayeron, por los que lloran sus madres y las novias que dejaron.

Manifestó que había ido a pedir al Apóstol su intercesión en favor de sus soldados y que, como había dicho por la mañana, deja su bastón de mando a los pies del Santo, para rendir cuentas al terminar la guerra y regresar triunfante con los soldados gallegos, a los que esperaban con ansia sus madres.

El invicto general pidió que los coruñeses y asturianos dedicaran una oración por su señora madre, prisionera de los rojos.

Agregó que antes de volver sin honra, quedarían todos los soldados que él manda en el campo de batalla, como quedará él, antes de ser mandado.

Notas del Gobierno civil

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Alcalde de la ciudad, señor Reguera; médico de Castroserna de Arriba; doña Higinia Herrero, de Lastras de Cuéllar; doña Josefa Moreno; alcalde de Cantalejo; secretario de Migueláñez; párroco de Navares de Enmedio; don José del Moral; don Emilio Bahillo; don Rafael Dueque; señor presidente del Colegio de Médicos; don Miguel García; don Fidel Sanz, de Estebanvela; don Juan Manso; jefe provincial de la Sección Femenina de F. E. T., y delegada, de la misma organización, señorita Consuelo del Castillo.

Donativos con destino a la Colonia Varela

En el Gobierno civil se han recibido los siguientes: Suma anterior, 12.945 pesetas. Don Gabriel José de Cáceres, 25 pesetas; don Angel Pulido, 25; ¡Viva Franco!, 100; hotel Casas, 50; don Petronilo Pérez, 100. Total, 13.245 pesetas.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Delegación provincial de los Sindicatos

Habiendo llegado a esta Delegación algunas quejas y consultas acerca de la aplicación de los Decretos del Generalísimo Franco sobre exención de pago de rentas por alquiler de viviendas, así como de los recibos de agua y luz en favor de los cabos, soldados y milicianos que se hallan en el frente y de los obreros que se encuentran en situación de paro forzoso, así como del cobro de los subsidios a los familiares de los mismos, se comunica a todos los interesados y a sus familiares que en la Delegación provincial de los Sindicatos afectos a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., se atenderá a cuantos deseen aclarar dudas o consultar sobre estos extremos, encargándose, al propio tiempo, de tramitar las denuncias o reclamaciones a las autoridades pertinentes, a la Cámara Oficial de la Propiedad o a los propietarios, según corresponda.

Por la Patria, el Pan y la Justicia. Segovia, 11 de Noviembre de 1937. El delegado provincial sindical. Saludo a Franco: Arriba España.

EN EL TEATRO CERVANTES

Actuación del profesor Alba

Ayer, en el teatro Cervantes, hizo su presentación el notable sugestionador doctor Alba que realiza sus experimentos con la medium miss Chirena.

A la velada asistió numerosísimo público. Primeramente se proyectó la película «Vuelo nocturno», de apasionante argumento en la que asistimos a los vuelos de una compañía mercantil, teniendo escenas muy bien logradas. Entre ellas, destacóse la del vuelo de un avión en plena tempestad, la cual está conseguida con maravillosos efectos de luces.

Seguidamente actuó el profesor Alba. Todos los experimentos causaron en el público una grata impresión. La transposición de sentidos, oyendo los mandatos del público; las sugestiones colectivas; la transposición físico dinámica; la curva de la muerte y la voz de la tumba, fueron actos logrados con enorme técnica que el público premió con grandes aplausos. Este último experimento—«La voz de la tumba»—creación del profesor Alba, había despertado expectación extraordinaria y fué, a no dudarlo, el éxito mayor de esta vela científica.

Por último, realizaron otros experimentos espectaculares que causaron en el público enorme regocijo. En la primera parte del programa actuó como medium la ya citada miss Chirena.

La presentación muy severa. El público, que llenó el teatro en las dos secciones, salió muy satisfecho de este emocionante espectáculo que recorren triunfo los principales teatros del mundo.

Donativo al Comedor

Con destino al Comedor de Caridad se ha recibido en la Administración de este periódico una peseta.

Bayer Aspirina advertisement. Includes logo and text: 'EL DISTINTIVO DE GARANTIA DE LA FIRMA MUNDIAL', 'Ciencia, experiencia, sentido de responsabilidad y afán de progreso han hecho de la cruz "Bayer" la marca de garantía, universalmente reconocida, de valiosos medicamentos y el concepto del máximo perfeccionamiento en la industria químico-farmacéutica.'

Hora católica radiada. La organizada y contratada por la Junta Diocesana de Acción Católica tendrá lugar en Radio Segovia el sábado, día 13, a las ocho de la noche, conforme al programa siguiente:

- 1.º Himno Eucarístico. 2.º Enseñanzas evangélicas, por don Teófilo Ayuso, profesor del Seminario. 3.º Granada, de Albéniz, por la Juventud femenina de Acción Católica. 4.º Aspirantes de A. C., por la señorita Joaquina Pousas. 5.º Serenata de Schubert, por las jóvenes de A. C. 6.º La Juventud femenina de Acción Católica, por la señorita Agustina Láinez. 7.º Himno de la Juventud femenina de A. C., por el coro de la misma. 8.º La hora de la Juventud masculina de A. C., por un joven de Acción Católica. 9.º Salve montserratina. Todo católico verdadero muestra afición por las cosas católicas y las fomenta con su asistencia y cuantos medios de cooperación tiene a su alcance. Así debes hacer tú con la Hora Católica radiada.

A PESAR DEL ESPIONAJE ENEMIGO SE GANAN TODAS LAS BATALLAS Y SE GANARA LA GUERRA, PERO A COSTA DE MAS SANGRE. UNA PALABRA IMPRUDENTE TUYA PUEDE COSTAR LA VIDA A TU HERMANO

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos. El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el pago de los siguientes libramientos: Señor jefe del Distrito Forestal. Señor ingeniero jefe del Catastro de Valoración Agrícola. Excelentísima Diputación provincial.

De interés para todos nuestros suscriptores

En la Administración de este periódico se han recibido unos giros postales, cuyas cantidades no han sido abonadas por ignorar su destino. Estos giros son los siguientes: E. Martín, de Riaza, 7,50 pesetas; M. Heredero, 15, y S. Sancho, de Torrecilla, 5.

Rogamos a los señores a quienes correspondan estos giros y que sin duda han sido impuestos en la Administración respectiva de Correos a nombre de segunda persona, nos lo comuniquen por escrito a esta Administración para hacerles el abono correspondientes.

CAFÉ MALTE "CRUZ DORADA" advertisement. Includes text: 'Nutritivo, digestivo, antinervioso', 'Pídale en comercios de coloniales', 'Con buena moneda, exija buen género', 'Pida siempre', 'CRUZ DORADA'.

COLA DE CONEJO de calidad extra, para pintores, se ha recibido en CASA VELASCO Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2. Telf. 260

SE COMPRAN LATAS vacías de aceite y grasas de automóviles de cabida 18, 5 y 2 litros, en la Agencia Citroën, Matesanz, San Juan, 14, Segovia

"ELECTRON" UNICO TALLER que puede reparar SU RADIO () en Segovia ()

JUAN BRAVO, 52, principal Reparación y limpieza de toda clase de máquinas de escribir CARLOS LOPEZ ALBA Santa Eulalia, 9 TELEFONO 365

¡VENDEMOS! máquinas de escribir, cintas, papel carbón y accesorios ¡COMPRAMOS! máquinas de escribir pagando más que nadie. Consulte Centro General de Representaciones ALBERTO GONZALEZ Perocota, 1, 2.º Tel. 292. (Azoguelo)

¿Un jerez? Jandilla

Anuncios breves De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos. Las abreviaturas y cifras hasta cinco números se contarán como una palabra.

Los originales se remitirán a la Administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7 (bajo), acompañados de su importe en metálico, sellos de Correos u otra forma análoga, el día antes de la fecha en que deba publicarse.

Los anuncios con informes en la Administración tendrán un recargo de 0,50 pesetas sobre el precio.

Se venden 110 ovejas de todas las edades, a elegir de 150. Tratar, con Félix Migueláñez, en Miguel Ibáñez.

Rogalía Pida a esta Agencia los Certificados de Penales, Última Voluntad, etc. Rapidez y economía, Plaza Mayor, 10, 1.º, Burgos.

Se alquila cochera en la calle de San Agustín, 10. Razón, en esta Administración.

Se vende vaca suiza primeriza, a parir del tercero. Para tratar, con José Manso, Miguel Ibáñez.

Vendo macho de siete años, la cuerda y un dedo. Tratar, con Mariano Benito, en Valseca.

Pastos Se arriendan para 500 reses lanaras en término de La Higuera, hasta el 31 de Marzo. Para tratar, con el alcalde de dicho pueblo.

Lea usted EL ADELANTADO

MAÑANA SABADO CAFE DE MALTA MALTA A LA CREMA Especial para cafetera exprés ¡Viva Franco! ¡Arriba España! No olviden que el fabricante don TOMAS ALONSO, de Valladolid (calle Paulina Arriet, 59), regalará un paquete de 100 gramos en cada kilo o medio kilo Segovia, San Frutos, 3

JEREZ "LA RIVA" COGNAC "LA RIVA" advertisement with image of bottles.